



MAGYAR TENISZ  
SZÖVETSÉG

---

## BESZÁMOLÓ

### A JÁTEKVEZETŐ ÉS VERSENYBÍRÓ BIZOTTSÁG (JVB) MUNKÁJÁRÓL (2022 január – 2022 december)

**Elnök:** Gergely Ákos

**Tagok:** dr. Krupanicsné Rácz Veronika, Dr. Nyíró László, Szörény Rezső, Ujszászi Máté

**Szakértők:** Beda Zsolt, Droppa Erika, Rákóczi Andrea

**Elnökségi kapcsolattartó:**

A második félévtől Enyedy Koppány a MTSZ Iroda és a bírók közötti koordinációt látja el.

A JVB tevékenységét a hatályos szabályzót, fő szabályként a MTSZ Szervezeti és Működési Szabályzatában számára előírt feladat és jogkörök betartásával látja el, ezeknek a beszámolási időszakban mindennek megfelelt.

Üléseit az SZMSZ-ben foglaltak szerint havi rendszerességgel megtartotta, azon a tagok mindegyike mindig jelen volt, kivéve amikor versenyen bíraskodott valaki. Az üléseken készült jegyzőkönyveit megküldte a MTSZ vezetése részére.

A hatáskörébe utalt ügyekben határidőre eljárta. Minden megkeresésre reagált, és lehetősége szerint döntött, vagy tanácsadással, felvilágosítással szolgált. Ügyfélköre a bírói testületen kívül a tenisz társadalom egészére, játékosokra, edzőkre, klubokra, szülőkre kiterjedt. A JVB által ilyen jellegű kapcsolattartás többnyire saját levelezőrendszerén keresztül a [jvb@umpire.com](mailto:jvb@umpire.com) felületen valósult meg, amelyet a bizottság a [www.jvb-tenisz.hu](http://www.jvb-tenisz.hu) honlappal együtt önerőből tart fenn. A honlapra a 2022. évben november 30.-ig majd 3000 kattintás történt, napi átlag 20-25 találati aránnyal, az ezres nagyságrendű felhasználótól.

Tevékenysége során eddig 2266 elektronikus levelet fogadott, és 3137 ilyen levelet küldött el, amely szám a tagok által az egyéni fiókjukból intézett levelezéseket nem is tartalmazza, és nem tartalmazza a saját telefonokról folytatott ügyfélszolgálati segítséget olyan kérdésekben, amelyekben szaktanácsért, felvilágosításért fordulnak rendszeresen hozzánk. A kommunikációt egy célzott levelezési lista és esetenkénti hírlevél segíti, valamint az együttműködés a [teniszpalya.hu](http://teniszpalya.hu) honlappal, ahol a szélesebb közönség számára helyezhető el alkalmilag egy-egy szakmai cikk.

A bizottság végzi a szakmai nyilvántartásokat és a minősítéseket, beleértve a bíróküldési statisztikát. 2022-ben a bírói munka transzparenssebbé és a teherviselés egyenletesebbé tételének érdekében újítként csak azok kaphattak aktív működési státuszt a magyarországi a versenyekre, akik adataikat frissítették és aláírásukkal elfogadták a JVB által az MTSZ



véleményezése mellett kialakított együttműködési szabályait, beleértve a bírói magatartási előírásokat.

Az aktív keretekben 45 fő játékvezetőt, 22 fő versenybíró és 47 fő vonalbíró tartunk jelenleg nyilván, mely számok a munkakörök tekintetében átfedést hordoznak magukban. Számukra az aktív keretben maradáshoz működési kötelezettség is elő van írva.

A JVB legfontosabb, és legalapvetőbb szolgáltatási kötelezettsége a Magyarországon rendezett különféle teniszeseményeket lebonyolító szakemberek, bírók biztosítása. Az MTSZ rangsort adó egyéni és csapatversenyek esetén ez hivatalból történő elvárás, de egyre több olyan esemény is van (pl. szeniorok, vagy szakmai bajnokságok, pl. orvosok) amelyek a JVB segítségét kérik. A küldés jól bevált és teljesen transzparens módszerrel történik, melynek alapelvei nyilvánosan elérhetőek a JVB saját teherviselésben fenntartott weboldalán.

A megfelelő kommunikációs felületen hónapokkal előre meghirdetésre kerül a munkalehetőség, és a megadott határidőre jelentkező jogosultak közül szintén megadott határidőre a bizottság többségi szavazással, szigorú elvek szerint kiválasztja a rendező által is elfogadott jelöltet. Aki személyében érdekelt, az a döntéshozatalban nem vesz részt, viszont számít a költséghatékonyság, a tapasztalat és az egyenlő elosztás elve.

A feladat ellátása egyre nehezebb, mert a megrendelői oldal részéről teljesen jogos igény a jól képzett, felkészült, rátermett és tapasztalt, ugyanakkor olcsón rendelkezésre álló munkaerő megléte, viszont a hosszútávon is versenyképes bérezés és életpálya modell hiányában egyre kevesebben érdeklődnek a lehetőség iránt.

Ebben az évben is meghirdette szokásos játékvezető képző iskoláját tavasszal a JVB, amelyre mindössze 5 jelentkező volt, közülük végül csak ketten jelentek meg és vettek részt az oktatáson. Versenybíró képzésre szokásosan ősszel kerül sor, ennek 2022-es megszervezése a JVB és az MTSZ iroda megállapodása alapján bíró koordinátori feladat.

A JVB 2022-ben nem rendelkezett saját költségvetéssel, így érdemi toborzásra, népszerűsítésre, mentor programra finanszírozására nem volt lehetősége, és a működő kollégáktól szerzett tapasztalatok sem vonzóak. Hosszú munkanapokról, nehéz körülményekről, bizonytalan bérekről szóltak a visszajelzéseik. Megnyugtató, hogy az MTSZ iroda, azon belül a szakmai igazgató úr javaslata alapján és a JVB egyetértésével elkészült az MTSZ saját lebonyolítású versenyekre az új, egységesített és bruttóban kifejezett bírói díjtáblázat, amely jelentős előrelépés az elszámolások és kifizetések adminisztrációjának tekintetében. Az MTSZ iroda közreműködésével elkészült a tavaly megrendelt bírói egyenruhák logózása, melyek már csak kiosztásra várnak.

A SZMSZ a JVB hatáskörébe utalta a „Versenyzóna”, tehát a digitalizáció szakmai felügyeletét, amelynek legjobb tudásunk szerint próbálunk eleget tenni. Az élesüzemben használt szoftver



működéséről folyamatos visszajelzést kérünk a versenybíróktól, tehát minden héten jön 2-3 beszámoló az éppen zajló sorsolásokról, bonyolításokról. Nagyszámú kifogást tapasztaltunk, ami indokoltá tette egy kérdőív létrehozását, amelyet széles körben (nemcsak bírók, hanem játékosok, szülők, edzők, stb.) terjesztettünk, és amelynek a kiértékelése megtörtént. A következtetésekről még az idén tájékoztatjuk a MTSZ vezetését.

A SZMSZ minden szervezeti egység számára előírja az együttműködési kötelezettséget. Üléseinkre kötelező jelleggel meg kell hívni az elnökségi összekötőt, az ellenőrzést gyakorló Szakmai igazgatót és Főtitkárt. Az elnökségi kapcsolattartó és a JVB elnök rendszeresen egyeztetett és tájékoztatták egymást a jelentősebb információkról és eseményekről. A Főtitkár asszony néhány alkalommal, szakmai igazgató úr viszont rendszeresen részt vett az előre meghirdetett üléseinken. A SZMSZ előír negyedévenként egy, az összes bizottság vezetője részvételével tartott munkaértekezletet, de egyetlen ilyenre sem kaptunk meghívást, az általunk a VSUB-val kezdeményezett alkalmak különböző okokból nem jöttek létre, illetve szabálmódosítás előkészítési céllal megszervezésre várnak.

A JVB aktív nemzetközi kapcsolatokat ápol mind testületi, mind egyéni szinten. Bíróink rendszeresen és sokat dolgoznak minden kontinensen nagy versenyek vonalbíróiként, kisebb versenyeken székbecsűként, versenybíróként. Több év szünet után végre sikerült néhány kollégát ismét beiskolázni, a fehér jelvényes játékvezetőink száma már növekedett is. A külföldön, különösen a Tour versenyeken végzett munka felbecsülhetetlen értékű a hazai színvonal javítása szempontjából.

A 2022 december 6-8 között az ITF által megszervezésre kerülő éves Európai Bíró Konferencián az MTSZ anyagi támogatása mellett a JVB Ujszászi Máté személyében képviselni fogja a magyar bírókat is.

A JVB elnökeként köszönöm az ideiglenes társadalmi munkát Dr. Nyíró Lászlónak, Krupaniczné Rácz Veronikának, Ujszászi Máténak és Szörény Rezsőnek, illetve az együttműködést az MTSZ irodának, kiemelten Sávolt Attila szakmai igazgató úrnak, Bardóczky Kornél fejlesztési igazgató úrnak és Sütő Csilla főtitkár asszonynak.

Budapest, 2022. december 1.

.....  
Gergely Ákos  
JVB elnök